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	Сабақтың тақырыбы
	Кірістірілген шарттарды программалау

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	7.3.3.2 Python программалау тіліндегі кірістірілген шарттарды қолдану; күрделі шарттарды программалау

	Сабақтың мақсаты
	· if операторының құрылымын айтады
· Толық  тармақталу не екенің және оны жүзеге асыру жолдарын біледі; 
· If, else операторларының қолданысын біледі
· Кіріктірілген операторларды пайдаланып алгоритм құра алады
· Құрылған алгоритмді талдайды

	
	· 





    
Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	
	
	
	
	

	Сабақтың басы
7 мин
	I. Ұйымдастыру бөлімі. 
Амандасу. Оқушыларды түгендеу.
Өткен тақырып бойынша шартты операторға мысал келтіру.

«БББ»  әдісі
	Мысалы: Шартты операторды қолданып «Егер 8-наурыз күні кино бағасы 1000 теңгеден кем болса,барамыз;
айтпесе егер ол күні кино бағасы 1000 артық  болса, бармаймыз». 

Жаңа тақырып бастар алдында оқушылар үш бағанға стикерлер жабыстырады.
Мен нені білемін? 
Мен нені білгім келеді? 
Мен нені білдім? 
Миға шабуыл өткізгеннен кейін оқушылар алғашқы екі бағанды толтырады және бөлімді оқып біте бастағанда,  үшіншіге қайта оралады
	1 балл
	Слайд 








Көрнекілік, стикерлер

	Сабақтың ортасы


15 мин

































13 мин
	II. Жаңа сабақты түсіндіру

Егер-Если- if
Әйтпесе-Иначе- else
Ақиқат-Истина- True
Жалған-Ложь- False

1 тәсіл
if логикалық_өрнек:
	1-өрнек
	2-өрнек
	     ....
	n-өрнек
Else:
	1-өрнек
	2-өрнек
	       ....
	n-өрнек

2 тәсіл

[image: ]


Кірістірілген шартты оператор құрылымы:
if логикалық_өрнек:
   if логикалық_өрнек:
	1-өрнек
Else:
	2-өрнек
Else:
	3-өрнек
3 тәсіл
If-elif- else құрылымы
if логикалық_өрнек:
		1-өрнек
elif	
	2-өрнек
Else:
	
	3-өрнек


ІІІ. Практикалық жұмыс. 
(Қауіпсіздік ережесін еске түсіреді.)   
   ​


2.1 Р саны берілген. Р саны нөлден үлкен болса, онда сол санды t санына еселе, нөлден кіші болса, онда оған к санын қос, нөлге тең болса, онда z санына азайтыңдар.
  
 
​2.2  Үшбұрыштың a, b, c болатын үш қабырғасының ұзындығы берілген. Бұл үшбұрыш теңбүйірлі ме? Анықтаңдар.
	

Тыңдайды.
Қайталап айтады






























































(Қауіпсіздік ережесін айтады.)  
Кіріктірілген шартты программалау Есептерді  if, else операторларын пайдаланып Пайтон программалау тілінде шығарады
2.1.
p=int(input())
t=int(input())
k=int(input())
z=int(input())
if p>0:
    print (t*p)
else:
    print (k+p)
if p==0:
    print (p-z)
2.2
a=int(input())
b=int(input())
c=int(input())
if a==b:
    print ('ten byirli yshburish')
else:
    print ('yshburish')
	


































































6 балл
	




https://www.youtube.com/watch?v=HThgKE9kblY&t=31s



Информатика 
7кл

























































https://www.opiq.kz/kit/113/chapter/6482













Сергіту сәті
https://www.youtube.com/watch?v=csquJ4wddWU
 


	5 мин











5 мин
Сабақтың соңы
Үй тапсырмасы
	ІV. «Plickers» сайтында 3 сұрақтан тұратын тапсырма орындату
1.Else операторың қазақша баламасы қандай?
А. ақиқат
В. жалған
С. әйтпесе
D. егер
2. Қандай жағдайда if-else құрылымы қолдынылады?
А. Берілген екі санның үлкенін табы кезінде
В. Сызықтық емес әрекеттерді орындау барысында
С. Программа қолдану кезінде екі сан тең болса
D. Программаның орындалуының басқа нұсқасын қарастыру қажет болғанда.
3.Кірістірілген шартты операт ор көмегімен қанша таңдауды жүзеге асыруға болады?
А. бір
В. екі немесе оданда көп
С. нөл
D. ешқандай
V. Кері байланыс
«БББ» әдісі





161-бет. 7-тапсырма
	Оқушылар қолдарыңдағы QR-код арқылы дұрыс жауаптарын көрсетеді.




С. әйтпесе







D. Программаның орындалуының басқа нұсқасын қарастыру қажет болғанда.


В. екі немесе оданда көп


[bookmark: _GoBack]
Миға шабуыл өткізгеннен кейін оқушылар алғашқы екі бағанға жабыстырса, енді бөлімді оқып біте бастағанда,  үшіншіге қайта оралып, стикерлерін жабыстырады.

Тапсырманы оқып, программа кодын дәптерлеріне жазады.
	3 балл
	https://www.plickers.com/classes/6213ee21fe10c8001116f982






















Көрнекілік, стикерлер



Оқулық
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